



十八大 新篇章

特派记者 潘高峰 江跃中

构建中华民族共同精神家园 建立社会主义核心价值观体系

来自十八大上海代表团的报告(二)

当全世界都将目光投向屹立在东方地平线上的社会主义中国时,积淀了5000多年的中华文化也渴望以新的巨大力量在世界舞台上喷薄涌动。

到2020年全面建成小康社会,实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番……党的十八大上勾勒出的美好未来,让代表们倍感振奋。他们充满期望的话语有一个共同的声音:经济是血肉,文化是灵魂,是民族的血脉,是决定一个民族凝聚力和创造力的基本条件。

“全面建成小康社会,实现中华民族伟大复兴,必须推动社会主义文化大发展大繁荣,兴起社会主义文化建设新高潮,提高国家文化软实力,发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用。”连日来,对十八大报告中的这些论述,来自上海的代表们也有着各自的思考。(下转 A4 版)

权利公平
机会公平
规则公平
**“三个公平”
传递新希望**
>>>详见 A3 版·特别报道

今年市郊柑橘增产四成卖出不到三成愁坏农户 林业部门四大措施优化品种结构拓展销售渠道

沪上四大公园帮橘农直销

今晨开售 中山公园点两小时卖出700多公斤

本报讯(记者 沈敏岚 新民网李若楠)沪郊11万亩柑橘今年迎来大丰收,增产四成,总产量达到23万吨,但目前仅卖出不到三成。今天起,市绿化市容局在中心城区四大公园为柑橘销售开辟绿色通道——黄澄澄的柑橘分别送往中山公园、上海植物园、杨浦公园和复兴公园直销点,让晨练市民就近选购沪郊出产的优质鲜橘。柑橘是秋季时令水果,现在公园有卖,价格便宜

宜又好吃。“更重要的是,不仅市民买到了好吃的柑橘,这一举措还给沪郊橘农以信心,将为崇明生态三岛留住十万亩橘林的绿色庇护。”
“崇明来的柑橘个头大,才1块钱1斤,实惠!”今天一早,中山公园柑橘直销点前排起长队。晨练市民少的三五斤、多的十来斤,两小时“消化”柑橘700多公斤。记者了解到,这个直销点的柑橘来自崇明横沙乡的上海祥鑫柑橘专业合作社,

其中还包括20余户桔农的“产品”。
据市林业站介绍,目前本市柑橘种植面积近11万亩,投产近10万亩,是上海四大果树之一,也是生产规模最大的果树树种。本市柑橘生产主要集中在崇明县三岛以及浦东、奉贤、闵行等区县的大治河沿岸乡镇,其中崇明县三岛柑橘生产面积8.7万亩,占全市柑橘生产总面积的近80%,主要品种为易于剥皮的宽皮桔官川和尾张,另有满头红、椪柑等小品种。

鲜:采摘上市最快两小时
上海产柑橘,优势之一是新鲜。本地柑橘采摘、分级后,可直接运往市区,节省了堆放预储和层层批发转运环节。随着崇明交通条件的改善,一只柑橘从树上采摘到市民餐桌,最快不超过2个小时,保证了产品的鲜度。许多崇明橘园还开放了采摘,市民周末直接到果园,可以边摘边品尝。(下转 A7 版)

名画《拾穗者》上午在沪开箱

巴黎奥赛博物馆珍藏将于本周五在中华艺术宫揭开面纱

今天上午,来自巴黎奥赛博物馆的传世名作、19世纪法国著名画家米勒索瓦·米勒的油画《拾穗者》,在中华艺术宫开箱。《米勒·库尔贝和法国自然主义:巴黎奥赛博物馆珍藏》即将于本月16日在中华艺术宫开幕。它是为庆祝中华艺术宫开馆,而由中华艺术宫和奥赛博物馆共同策划举办的大型油画艺术珍品展。
本报记者 林明杰 胡晓芒 摄影报道
>>>详见 A10 版·文娱新闻



你买器材,
我“送”教练,王
海龙凭借自己
独特的经营理
念成功创业

体院毕业生 卖跑步机 卖出新名堂

如火如荼的全球创业周中国站活动,正在全国广泛开展。那些年轻创业者鏖战商场、搏击经济浪潮的历程,昭示的是用知识改变命运、用智慧创造财富、用创新贡献社会。今天起,本报推出一组《书生老板启示录》专栏报道,讲述一群从象牙塔里走出来的“书生”,如何走上创业之路,他们变身“老板”后有哪些甜酸苦辣,又将给更多创业者带来哪些启示?
>>>详见 A7 版·科教卫新闻

开栏的话